

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela; D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

LA FIESTA

DE TODOS LOS SANTOS.

He aquí una de las mas notables solemnidades de la Iglesia que con marcada especialidad es como un himno de gloria á Dios, un tributo de admiracion, de amor y de gratitud á los Santos, al propio tiempo que una enseñanza la mas elocuente y provechosa. La Iglesia católica, en semejante festividad, al abrir ante los pueblos admirado el magnífico album en que con brillantes caracteres tiene escritos los nombres de aquellos de sus hijos que han merecido los supremos honores de la canonizacion, glorifica á Dios, principio y autor de todo bien, que con su gracia convierte el barro en purísimo oro, ennobleciendo y elevando la pobre y frágil humanidad hasta el heroismo de la virtud; rinde, además, sus homenajes de admiracion, de amor y de agradecimiento á los Santos, es decir, á aquellas almas escogidas, flor y nata de las generaciones, que cooperando libremente á los llamamientos celestiales, no tuvieron por costoso ni sobrado sacrificio alguno para contribuir á la gloria de Dios y al bien de sus semejantes; y finalmente, poniendo delante de los ojos del hombre, modelos tan numerosos como acabados de todas las virtudes, arguye al mundo y le convence de que la doctrina enseñada por Jesucristo no es una estéril y vana utopia, sino una verdad realizable, toda vez que los Santos fueron hombres de carne y hueso, hombres que sintieron el poderoso aguijon de aviesas pasiones, y á quienes hizo experimentar toda la fuerza de sus peligrosas seducciones el mundo fascinador.

Todo esto es y significa la fiesta de Todos los Santos; pero en los tiempos presentes, en que las más desalentadas pasiones, en infernal consorcio con los más perniciosos errores, parecen hacer el último esfuerzo para dar el ataque decisivo á la religion de Jesucristo, que es y será hasta la consumacion de los siglos su más constante, decidido é intransigente enemigo (1), nos parece oportuno considerar esta festividad bajo otro punto de vista.

La fiesta de Todos los Santos es como la síntesis de la más victoriosa apologia del Cristianismo. En esa procesion inmensa que la Iglesia hará desfilar hoy ante nuestra consideracion, abren la marcha los Patriarcas y Profetas de la antigua ley, cuyos oráculos, religiosamente custodiados por un pueblo enemigo del nombre cristiano, anunciaron con claridad y precision la venida del Mesias, la época de tan vasto suceso, el lugar del nacimiento del Redentor, sus humillaciones, su sangriento sacrificio; imprimiendo así, con muchos siglos de anticipacion, el sello de la Divinidad sobre la frente del que era el deseo y la esperanza de las naciones. El cumplimiento de las profecias es un hecho indestructible.

(1) La Iglesia es y no puede menos de ser intransigente con el error, si bien tolerante y benigna con el que yerra.

En pos de los Patriarcas y Profetas vienen los Apóstoles, que conocieron y trataron al Salvador; que presenciaron los prodigios que atestiguan su Divinidad; que le vieron y tocaron despues de su resurreccion; que recibieron de sus augustos lábios la celestial doctrina, á la vez que la mision de predicarla y difundirla por todo el mundo. Los Apóstoles saben muy bien que su mision atraerá sobre ellos la persecucion y la muerte. Sin embargo, cumplen su mision, y la cumplen con ardor, sin perdonar médio ni fatiga; cuánto dicen y aseguran, lo sellan con su sangre. Pero los Apóstoles son unos miserables extraidos, como diríamos ahora, de las últimas capas sociales; son unos pobres pescadores que, por lo mismo, no disponen de otros médios que de su desautorizada palabra, y no obstante, predicando la doctrina de la Cruz y de la mortificacion, intentan derrocar la Religion pagana, á la que prestan firmísimo apoyo las personas todas, y en especial la desenfrenada lascivia, las preocupaciones de la educacion y los intereses materiales. Y no solo lo intentan, sino que lo consiguen; pero de tal modo, que en breve tiempo sus discípulos son tan numerosos, que Tertuliano pudo ya decir con verdad á los gentiles: «Somos de ayer, y todo lo llenamos.» Con tal fuerza llegan á infundir la firmeza de sus convicciones á sus numerosos prosélitos, que el martirio llega á ser el ánsia viva de los cristianos; y hombres y mujeres y ancianos y jóvenes y hasta niños marchan á la muerte, animado el semblante con el sonris de celestiales esperanzas, y recuperen en médio de horrosos tormentos en un instante su Dios. Contad, si podéis, el número de los santos atletas que componen el glorioso ejército de los mártires. La Cruz, la imagen del entoso patíbulo en que espiró el Ajusticiado del Gólgota, ha triunfado al fin, domina las eminencias del palacio de los Césares y se ha colocado sobre la misma diadema de los potentados del mundo. ¿Pero cómo? Empujada por los vientos de la persecucion y nadando sobre un hondo piélago de sangre cristiana.

Los Ambrósios, Agustinos, Anselmos, Ciprianos, Gerónimos, Crisóstomos, Gregorios, Isidros, Bernardos, Tomases de Aquino y Buenaventuras son una demostracion evidente de que la verdad cristiana satisface y llena á las mas privilegiadas inteligencias, á la vez que á los mas leídos corazones, y que los solos nombres de tan eminentes varones son una contestacion cumplida á los que han querido suponer que la Religion es el patrimonio de mujercillas crédulas y de almas débiles y desahucadas.

Ved á S. Benito y sus monjes, en cuyos monasterios se salvó el saber antiguo en el gran cataclismo de 476, y que enseñan las letras y las artes útiles á las naciones modernas; ved á Domingo de Guzman y Francisco de Asís, al frente de sus respectivas religiones, derramando infatigables por do quiera la luz del Evangelio; ved á Juan de Mata, á Simon de Rojas, á Pedro Nolasco, á Pedro Armen-

gol, que recuerdan los prodigios de la caridad que realizaron las órdenes rentadoras de cautivos; ved á un José de Calasanz, quo no ceja hasta haber creado una orden para la instruccion de los niños pobres; ved, para concluir, á S. Vicente de Paul rodeado de esos ángeles llamados «Hermanas de la Caridad» y de todas las benéficas instituciones en las que se perpetua el espíritu de sacrificio que le animaba. Todas las miserias morales y materiales que agovian á la humanidad y todos los remedios que cabe discurrir para curárlas, si es posible, y para endulzarlas, cuando otra cosa no sea dado alcanzar, fueron con el amor de Dios, la constante y única ocupacion de Vicente de Paul. ¿Dónde se hallan hombres semejantes fuera del Cristianismo?

Terminemos: los Patriarcas y Profetas, con sus sobrenaturales anuncios consignados en el Antiguo Testamento; los Apóstoles, con su predicacion y con la trasformacion que en el mundo obraron; los Mártires, con su sangre; los Doctores y Pontífices con su saber; los Confesores, las Vírgenes y los Fundadores de los Institutos religiosos con sus heroicas virtudes, demuestran que el cristianismo es la «verdad», y los incalculables beneficios que tanto en el órden espiritual como en el temporal desde su aparicion ha deramado en el mundo, justifican que es el «bien.» Y si la verdad y el bien están de parte de la Religion, ¿no estarán de la de sus adversarios la sinrazon y la ingratitud? Así nos lo revela la «Fiesta de Todos los Santos.

(De «El Panadés.»)

Seccion de Noticias.

De «La Unidad Católica.»

MANIFESTACION
de la asociacion de católicos en España
con motivo de los últimos atentados contra la Santa Sede.

Los estrechos límites, á que por un tratado usurpador y sacrilego quedaron reducidos los estados pontificios con asentimiento de los poderes de la tierra, acaban de ser arrebatados á la santa sede, ensanchando el despojo que en aquel tratado se cometió y faltando escandalosamente á lo que las potencias signatarias ofrecieron respetar.

La santa sede ha quedado privada de aquel dominio temporal que el episcopado católico, congregado en Roma en 1862, reconoció haber sido establecido por un designio manifesto de la Providencia divina y ser indispensable en el estado presente de las cosas humanas para el bien y libertad de la Iglesia y para la diroccion de las almas; considerando altamente conveniente que el romano pontífice, cabeza de toda la Iglesia, no sea súbdito ni huésped de ningun príncipe, sino que sentado en su trono con pleno derecho

pueda proteger y defender la fé católica y regir y gobernar á toda la república cristiana con noble, tranquila y santa libertad.

Cuanto se honran con el título de hijos de la Iglesia católica, ven con dolor inesplicable que su padre sea acometido en su propia casa y despojado de la ciudad santa, que ni es ni puede ser patrimonio de nadie, porque es patrimonio de todos los católicos.

La invasion última de Roma es un crimen que se asimila al parricidio, y contra él levantan su voz los que suscriben; así como contra los despojos anteriores, constituyéndose eco fiel de todos los miembros de esta Asociación, y aun pudiera decir de todos los españoles, si no hubiera por desgracia algunas excepciones.

Los poderes de la tierra enmudecen y contemplan impasibles la gran iniquidad de los tiempos modernos, sin que haya ni uno que venga en auxilio del que es el mas legítimo y el mas santo de todos.

Aunque carecemos de fuerza y medios materiales para mantener nuestra protesta para conseguir que sean restituidos á la Sta. Sede los dominios temporales que le han sido arrebatados, sin embargo nos creemos en el deber de hacer esta manifestacion pública dolor, y la solemne oferta de avivar si es posible de nuestra adhesion ciega á la santa causa del pontificado, y aumentar el fervor de nuestras oraciones para que Dios libre á la Iglesia de sus enemigos, y ó los traiga á su seno, ó si resisten á su gracia los confunda con la fuerza de su diestra poderosa.

Así lo hará esta Asociación con el favor de Dios.

Madrid á 22 de setiembre de 1870.—El marqués de Viluma presidente.—El marqués de Mirabel vicepresidente primero.—Leon Carbonero y Sol vicepresidente segundo.—Vicente de la Fuente como presidente de la junta provincial.—Antonio Lizarraga tesorero.—Ramon Vinader secretario.—Juan Tró y Ortolano secretario.—Enrique Perez Heruandez secretario.

Del «Diario de Barcelona.»

Madrid 23 de octubre.

A pesar de la incredulidad con que se acogió desde el primer día la noticia de que el candidato elegido por el gobierno para el trono de España era el duque de Aosta; tales indicios, por no decir pruebas, se acumulan en pró de su certeza que ya no puede negarse al menos que los ministros son los primeros en acreditar la nueva.

En una conversacion reciente el duque de la Torre ha hecho indicaciones sobre este asunto al señor Topete que no permiten duda alguna.

El gobierno ha solicitado y obtenido del Rey Víctor Manuel y del príncipe Amadeo el consentimiento para que este último acepte la corona de España siempre que se realicen dos condiciones previas.

Consiste la primera en que las córtes extranjeras no pongan obstáculo alguno á la eleccion de las Constituyentes en favor del duque de Aosta y manifiesten que reconocerán desde luego á dicho príncipe como Rey de España. La segunda es que los elementos conservadores de la revolucion aprueben la candidatura.

Para realizar la primera de dichas condiciones el gobierno está negociando con las diferentes córtes de Europa.

Dícese que consultados los gobiernos de Prusia y Francia ambos han contestado ofreciendo el reconocimiento del nuevo Rey. De las demás potencias se esperan aun las contestaciones.

Tan léjos de la verdad está la noticia dada por algun periódico de que se esperaba el consentimiento del conde de Bismark para proponer la candidatura del duque de Aosta á las Constituyentes que hablando hace pocos días el canciller prusiano de la cues-

tion española, dijo: que el interés de Alemania consistía en no mezclarse para nada en ella á fin de demostrar á Europa que el Rey Guillermo solo deseaba el engrandecimiento de Alemania para que ocupase en Europa el lugar que le correspondia y de ninguna manera llevar su influencia á otras nacionalidades.

La segunda condicion puesta por el rey Víctor Manuel ó sea la de que los elementos conservadores aprueben la eleccion del candidato no ha de ser al gobierno del general Prim tan fácil de cumplir como la primera. En primer lugar los montpensieristas que militan en la union liberal no darán jamás su voto al candidato italiano; en segundo, los unionistas no montpensieristas, comprendiendo que su concurso es indispensable para la eleccion de Rey, procurarán sacar partido de la situacion en que se encuentran y solo apoyarán al gobierno en esta cuestion si se organiza un gabinete en que tengan poderosa intervencion.

Con estas y otras muchas dificultades cuenta sin duda el general Prim y por ello persiste en su deseo de que se den las facultades al Regente.

Al abrirse las Córtes el presidente del Consejo de ministros manifestará que si quieren elegir Rey el gobierno cuenta con un candidato de estirpe regia mayor de edad y católico que consiente en aceptar la corona. Si la mayoría no quiere votarle ó si la division de las fracciones políticas es tal que no pueda reunirse mayoría, entonces propondrá se concedan al Regente las facultades á fin de que unas nuevas Córtes mas homogéneas que las actuales puedan coronar el edificio revolucionario.

A pesar de lo que se dijo antes de ayer, no ha llegado hoy á Madrid el duque de Montpensier.

Mañana celebrarán una reunion los diputados de la mayoría. La reunion de los unionistas no se verificará hasta el miércoles ó jueves.

La causa de no haberse tratado en el Consejo de ayer de la cuestion de crisis consiste en haber dicho el señor Figuerola á sus compañeros que tenia una negociacion de crédito pendiente por valor de 40 millones necesario para atender á los apuros del Tesoro y que si la crisis estallaba seria imposible realizarla.—X.

Londres.—Inglaterra é Italia aconsejan energicamente el armisticio libre.

Veron ha sido bombardeada.

Han sitiado los prusianos á Chartres con 20,000 hombres y ha capitulado.

El general Boyer ha visitado á la Emperatriz Eugenia en Inglaterra.

Id. 22.—Ayer hicieron los franceses una salida desde el fuerte del monte Valeriano, y fué rechazada en presencia del Rey despues de tres horas de combate, cayendo en poder de los prusianos 2 cañones y 100 prisioneros.

Versalles 20.—(Oficial).—El enemigo alarmó anoche las avanzadas prusianas cerca de Hervilly con un vigoroso fuego de artillería y haciendo avanzar fuerzas de infantería, pero sin causarnos pérdidas.

El día 17 un destacamento avanzado cerca del Mosa ocupó á Montmedy con 400 prisioneros cuatro oficiales y 171 guardias móviles.

De la «Crónica de Cataluña.»

Dice un telegrama de Nueva-York.

El presidente Grant ha publicado la siguiente proclama:

«Ciertas personas mal intencionadas han organizado en los Estados- Unidos partidas de tropas, diciendo

estar autorizadas por el gobierno para hacer expediciones militares contra los países que están en paz con los Estados- Unidos: han reunido dinero, alistado soldados y equipado buques con el mismo objeto; por lo tanto, anuncio que todos estos individuos no deben esperar indulgencia del poder ejecutivo, y que no escaparán á las consecuencias de sus actos.

«Encargo á todos los funcionarios del gobierno hagan todo lo que puedan á fin de detener á los culpables y presentarles delante de los tribunales por haber violado las leyes relativas á los sagrados deberes del país hácia las potencias amigas.»

El «Rappel» publica la siguiente carta que M. Henri Rochefort ha dirigido á M. Flourens.

Héla aquí:

«Querido Flourens:

«Me instais para que presente mi dimision de miembro del gobierno. He tomado por mi cuenta el llenar la mision; pero, ¿tengo yo el derecho de presentar la dimision? Hé aquí la cuestion. Yo pedí las elecciones municipales y otras cosas todavía. Lamento que no se hayan hecho en los primeros días de la república. Hoy el ayuntamiento se ha convertido en un campo de batalla, y si hubiese promovido sobre este incidente una cuestion de gabinete, ¿quién os asegura que á estas horas no se oyesen á la vez los cañoneos en los baluartes y los disparos de fusil en las calles? He consultado mi conciencia y he sacado de esta consulta que mi salida podria provocar un conflicto, y que provocar un conflicto era abrir una brecha á los prusianos.

«Hé aquí porque he firmado el aplazamiento de las elecciones, hace veinte años que el imperio nos aplaza. Tengamos paciencia para aguantar hasta despues de levantado el sitio.»

De «El Volante de la Campaña.»

Aunque un periódico asegura que las religiosas de las Salesas serán trasladadas á Aranjuez el martes próximo, otro afirma que dichas señoras están resueltas á no dejar á Madrid, pues aunque el Gobierno las obligara á salir del convento, créese que cuentan ya con el ofrecimiento de un palacio de propiedad particular, para alojarse en él el tiempo necesario.

(Nota.—Esta última frase, «el tiempo necesario,» estará haciendo cosquillas al periódico que la ha escrito.)

Para que nuestros lectores estén al corriente de los rumores que circulan, a lá va este párrafo de un periódico de anoche:

«Ayer se habló muchísimo de una próxima solacion política, un poco extraña por cierto. Decíase que el Gobierno revolucionario de Madrid, de acuerdo con los iberistas portugueses, está dispuesto á representar una farsa semejante á la del Gobierno de Florencia en la cuestion de Roma; que se hará una revolucion en Portugal, y se bajó el pretexto de restablecer el orden, invadirian el vecino reino veinte ó treinta mil soldados de nuestro ejército; que estos proclamarían la union ibérica, y «velis nolis» obligarian á ser Rey de Iberia á D. Fernando ó al actual Rey de Portugal; añadian algunos que la capital del nuevo reino se estableceria en Lisboa.»

Un periódico ha dicho que en la idea de la construccion de un paseo de invierno, entra la demolicion del edificio de Atocha.

En la iglesia de Atocha se guardan los trofeos de cien victorias.

Esto es: los restos vivos de la gloria de España.

Cuatro interesantes sueltos nos regala anoche «La

Correspondencia de España.»

Véase uno:

«Ayer tuvo lugar en la Regencia el banquete que habíamos anunciado. Todo fué en el magnífico y deslumbrador, y verdaderamente régio. La comida empezó á las siete y media, y concluyó dos horas después.

Las damas lucían magníficos prendidos. Los caballeros todos vestían de negro.

Este es el segundo:

«El 20 del actual habrá otra gran comida de 35 cubiertos en el palacio de la Regencia, á la que están invitados los representantes de Inglaterra y Portugal, Don Juan Bautista Topete, Ulloa, Marques de Folleville, Marques de Sierra-Bullones y otro personaje.

Ahora, como el espíritu humano gusta de los contrastes, saltarán de gusto nuestros lectores al leer el tercero, «que voici:»

«El respetable Obispo de Jaen, después de haber agotado todos sus recursos, «sin contar ya con medios para subsistir,» ha tenido que ir á buscarlos en el seno de su familia, residente en el pueblo del Corral de Calatrava.

Y completa, por fin, este animado cuadro el último de aquellos:

«Segun escriben de Santa María de Huerva (Zaragoza) al «Magisterio Aragonés», se le están adeudando al profesor de instruccion primaria de aquel pueblo «treinta y nueve meses» de personal y material.

Y en tanto el globo sin cesar navega.... por el piélago inmenso del vacío.

Seccion Local.

Anteayer llegó á este puerto el vapor de guerra español BLASCO DE GARAY. Ha sido portador de varios periódicos en los que se lee un parte de Madrid recibido á última hora á Cartagena referente á la rendicion de Metz. No respondemos de la veracidad de esta noticia pues nada se sabe oficialmente.

En el paseo de la Esplanada hubo el domingo por la tarde una pequeña alarma y alboroto ocasionados por algunos individuos que montados en burros se atrevieron á entrar en dicho paseo, recorriéndolo de uno á otro extremo. No queremos dar á este acto ninguna clase de calificación por carecer de pormenores acerca el particular.

DESGRACIA.—El domingo por la noche, el coche del Sr. D. Teodoro Ládico, que conducía á algunas señoras y señoritas, cayó á la mar, á causa del miedo que se apoderó de la caballería que tiraba del referido carruage. Gracias á Dios, no tenemos que lamentar ninguna desgracia personal, pues que todos lograron salvarse, merced á los esfuerzos de los que acudieron, tan luego como tuvieron noticia del suceso.

El sábado próximo pasado se dió á las clases pasivas de esta Isla la mensualidad de enero, la que, á buena cuenta, se prorrateó entre los ingleses.

Y el culto?...su crédito desaparece entre la nebulosidad de los tiempos revolucionarios que corren, y por otra parte no tiene derecho á que se abone lo que para él satisface el contribuyente, porque es reaccionario recalcitrante.... no ha jurado la Constitución.

La banda del Regimiento infanteria de Toledo debe tocar hoy en su misa de 12, el duo y terceto de LEONORA, de Mercadante y Tanda de Valses, LAS ORILLAS DEL TURIA. Esta tarde en el paseo tocará las mismas piezas, el coro de LAS CARTAS y una Mazurca, LA PERLA DE ALEMANIA.

NOTA de las cartas detenidas en la Administracion de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

- D. Enrique Diaz, *Habana.*
- Gaspar Moreno, *Valencia.*
- « Mateo Fernandez Nadador, *Pastrama.*

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

✱ La Fiesta de todos los Santos.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen de los Angeles.

En la Parroquia de Sta. Maria esta mañana á las 7 se dirá misa de comunión. A las diez misa solemne en la que predicará Rdo. D. Felipe Rochafort Pbro. Misionero apostólico.

En San Francisco mañana al anochecer se dará principio al devoto y solemne novenario que anualmente dedican en sufragio de las Almas del Purgatorio.

El jueves á las diez de la mañana en la Iglesia del Carmen habrá misa mayor con sermón á cargo del Lic. en teolog. y cánones D. F. Cardona y Orfila.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 30.

De Cartagena en 2 dias vapor de guerra «Blasco de Garay» de 4 cañones su comandante el cap. de fragata D. Rafael Alonso con 120 tripulantes.—En cuarentena.

Buques despachados.

Día 32.

Para Barcelona goleta «Anunciacion Fomento» de 219 ton cap. D. Tomás Alzina con 11 trips. y algodón.

Para idem. pol. gol. «Adela» de 135 ton. cap. D. Podro Maristany con 11 trips. y algodón.

Variedades.

Ley de la rotacion de los vientos.

El Océano da constantemente la regla para fenómenos de la atmósfera, y la excepcion se encuentra las mas de las veces en las tierras. En las partes marítimas de zonas extratropicales el aire que vuelve de los polos pasa por encima de los contra-alisios, pero en las partes continentales las dos corrientes entran á menudo en lucha, se rechazan y se substituyen mutuamente. Puede decirse que reinan una tras otra mas bien que simultáneamente y que forman dos grandes rios de aire cuyos álveos se encuentran uno al lado del otro, siendo muy movable su línea de separacion y resultando de su desvío la mayor parte de las mudanzas de tiempo en nuestras comarcas. Cuando nos llega y nos adelanta, la corriente fría se substituye á la corriente caliente, y reciprocamente.

El conocimiento de la ley de estas variaciones permitiría resolver en una proporcion bastante considerable la cuestion tan importante «del pronóstico del tiempo.» El estudio de las corrientes no ha revelado aun nada cierto sobre este punto, pero un eminente meteorologista alemán, M. Dove, ha demostrado con toda su generalidad una ley que habia entrevisto ya Cristobal Colon (1), segun la cual los vientos se sus-

(1) Fernando Colon cuenta este hecho en su «Vida del Almirante.»

tituyen unos á otros en nuestro hemisferio en direccion de sudoeste á oeste, de norte á nordeste, etc., lo cual puede expresarse de una manera sensible diciendo que la veleta hace su rotacion en la misma direccion que el sol, dando una media vuelta cuando se pasa de una de las corrientes principales á otra, y una vuelta entera cuando aparece la corriente primitiva. El número de estas vueltas varia mucho segun las localidades y puede servir como un elemento para la determinacion de los climas. La línea de separacion llega raras veces á Inglaterra donde solo se observan tres ó cuatro vueltas de veleta al año.

Algunas veces esta línea se acerca á nosotros sin alcanzarnos, después se retira para acercarse y volver á retirarse. El viento frio y el viento caliente parecen luchar para extenderse en anchura; los movimientos de la zona de los remolinos que se encuentra entre ellos producen entonces oscilaciones de la veleta enteramente independientes de la rotacion general, y estas oscilaciones caracterizan la época de la variacion de los vientos y forman periodos críticos en el año.

Resulta de la ley de rotacion que en el caso en que el viento de sudoeste rechaza al nordeste, este se desvia siempre hácia el oeste, y hácia el este cuando el rechazado es el sudoeste. Por lo tanto, siempre que en la zona templada del hemisferio boreal un tiempo frio sucede á un periodo de tiempo caliente, este avanza hácia el este, y después de la invasion de una temperatura mas caliente, el tiempo mas frio que reinaba antes avanza siempre hácia el oeste. En el hemisferio austral la rotacion de los vientos y por consiguiente los fenómenos que produce, se verifican en sentido inverso.

(Continuará.)

SORTEO 44.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

| Suertes. | Escudos. | Suertes. | Escudos. | Suertes. | Escudos. |
|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| 9 | 5 | 1751 | 5 | 3451 | 8E |
| 37 | 3 | 1840 | 3 | 3488 | 8E |
| 88 | 3 | 1866 | 3 | 3571 | 5 |
| 110 | 3 | 1897 | 10 | 3638 | 8 |
| 115 | 225 | | | 3708 | 8E |
| 269 | 5 | 2036 | 8E | 3745 | 5 |
| 390 | 15 | 2149 | 3 | 3970 | 8 |
| 403 | 8 | 2177 | 3 | | |
| 426 | 3 | 2304 | 8 | 4022 | 10 |
| 525 | 15 | 2358 | 3 | 4081 | 3 |
| 673 | 5 | 2371 | 5 | 4393 | 8 |
| 730 | 8E | 2593 | 3 | 4436 | 10 |
| | | 2599 | 8E | 4496 | 8E |
| 1021 | 10 | 2838 | 3 | 4512 | 3 |
| 1098 | 15 | 2857 | 8 | 4587 | 50 |
| 1191 | 8 | 2870 | 5 | 4812 | 5 |
| 1288 | 8 | 2889 | 3 | 4836 | 8 |
| 1385 | 10 | | | 4851 | 3 |
| 1413 | 5 | 3008 | 5 | 4865 | 3 |
| 1565 | 8 | 3098 | 8 | 4912 | 10 |
| 1685 | 10 | 3324 | 25 | | |

En esta rifa se han distribuido 4960 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adnover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y jueves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.

Mahon de 31. Octubre de 1870.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento,—Benito Mercadal y Seguí.

SECCION DE ANUNCIOS.

Mayoría de la Escuadra del Mediterráneo.

Existiendo algunas vacantes de fogoneros de 2.ª clase en los buques de esta Escuadra, las personas que se conceptúan con la aptitud necesaria para desempeñarlas, podrán presentarse en esta Mayoría General, donde se les enterará de las condiciones bajo las cuales, pueden contratarse.—A bordo de la «Villa de Madrid.»—Mahon 28 de Octubre de 1870.—Juan Nep. Mesia.

Lotería Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 5 de Noviembre de 1870.

Constará de 15.000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno, distribuyéndose 750 premios importantes 675.000 pesetas á saber:

| PREMIOS. | PESETAS. |
|-------------------------------|----------------|
| 1. de | 160.000 |
| 1. de | 80.000 |
| 1. de | 30.000 |
| 12. de 3.000. | 36.000 |
| 369. de 600. | 221.400 |
| 369. de 400. | 147.600 |
| 753. | 675.000 |

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espandan á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12, Mahon 29 de Octubre de 1870.—Juan Rodriguez.

VINOS GENEROSOS, SUPERIOR CALIDAD.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Madera, Jerez, y Jerez muy superior.



Plaza de la Constitucion núm. 6.

ALHACEN de MÚSICA Y PIANOS, MADRID.

En esta imprenta se admiten pedidos y encargos á toda clase de obras de música, como son: Métodos de solfeo; Métodos de piano; estudios para piano; métodos y vocalizaciones para canto; obras varias; óperas completas para piano; óperas para canto y piano; piezas de ópera para piano; piezas escogidas de concierto para piano; walses; rigodones y lanceros; diez sinfonías célebres biblioteca clásica de los pianistas; canto y piano; música religiosa con acompañamiento de órgano; piezas para órgano ó armonium. Además dicha

empresa de Madrid tiene un buen surtido de pianos que se remitirán á provincias á precios de fábrica; se encarga de proporcionar instrumentos de toda clase tanto para orquesta como para banda militar, á precios sumamente módicos.

Para mas detalles ver el prospecto que está de manifiesto en esta imprenta.

NOTA.—Los que deseen adquirir un ejemplar de la *Sonambula*, y otro de *Hernani*, para piano, están de manifiesto en la misma á 6 pesetas uno.

CALENDARIO

PARA EL AÑO

1871.

Precioso cuadro lujosamente impreso, que contiene: El sistema decimal.—Correspondencia de las pesas y medidas antiguas con las del nuevo sistema y vice-versa.—Estado de equivalencia exacta entre el escudo español de 10 rs. y las principales unidades monetarias que se emplean en los demás países con quienes tenemos frecuentes relaciones.—Tablas de reduccion de varas á metros; de fanegas superficiales á hectáreas; de arrobas á kilogramos; de toneladas á kilogramos; de cántaras á litros, y de arrobas de aceite á litros.—Juicio del año en verso.—Epocas célebres.—Dias en que hay obligacion de oír misa y abstenerse de trabajar.—Santoral muy estenso. etc.

Se venden en esta imprenta cada uno á

6 céntimos de escudo.

ALMANAQUE de LOS CHISTES

para

1871.

4 Reales cada uno!!

Véndense en esta Imprenta.

ORDENANZAS DE ADUANAS

ADICIONADA CON LOS

Aranceles y tratados de Comercio con Francia Italia y los Estados de la Confederacion de la Alemania del Norte.

EDICION ESPECIAL DEL ANUARIO DEL COMERCIO.

Las nuevas ORDENANZAS DE ADUANAS que acaban de publicarse y que tan necesarias son al comercio, á los agentes, consignatarios, armadores, capitanes y patrones de buques, han de comenzar á regir desde el 1.º de Noviembre próximo.

Esta obrita que en breve se remitirá á esta imprenta, donde se admiten pedidos, costará solamente, atendida su utilidad, el ínfimo precio de 12 reales cada ejemplar.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

Se necesita un muchacho de unos 14 años para repartir entregas y vender calendarios, periódicos, etc., etc.

EL VOLUNTARIO DE CUBA.

Diario de la mañana político, económico y liberal.

consagrado principalmente á la defensa de los intereses españoles en Ultramar y órgano oficial del benemérito cuerpo de Voluntarios de la isla de Cuba.

DIRECTOR PROPIETARIO:

D. JOAQUIN DE PALOMINO.

Este periódico imprime una edicion especial cada quinceña para los suscritores de Ultramar, recopilando en ella todo lo interesante de los números que diariamente publica.

Precio en provincias 24 rs. trimestre.

Se admiten suscripciones en esta imprenta donde está de manifiesto un número.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL de la OPINION y de la PRENSA.

Se admiten suscripciones en esta imprenta al precio de 36 RS. VN. TRIMESTRE.

EN esta imprenta informarán de una persona que hará, siempre que se lo encarguen, todo clase de bordados y adornos, como son: Bordados en oro, en seda, en tapicería (cañamazo); en crochet, encajes para enaguas, etc., etc. Adornos para teatro y baile, flores artificiales de todas clases, id. para los confiteros, floreras para adornos de iglesia, flores para imágenes, pantallas para quinqué guarnecidas de flores, redondeles para id. guarnicion de toda clase y diferentes otras labores. Todo á un precio sumamente módico.

Mahon:-Imp. de M. Parpal,-Bastion, 39.